

Setenta y ocho muertos y centenares de detenidos ha costado la última intentona revolucionaria registrada en Cuba

Elogio a la política de Eisenhower en el diario peronista "Democracia"

LA HABANA, 30.—La lista de muertos en la pasada intentona revolucionaria se eleva a 78 muertos, en tanto que se informa que centenares de personas han sido detenidas por las autoridades. Solamente en la ciudad de Camagüey se han llevado a cabo más de 200 detenciones.

Seis personas resultaron muertas en la noche última en un encuentro entre las tropas y unos 20 rebeldes fugitivos en la provincia de Oriente. Otros tres cadáveres han sido encontrados cerca de Bayamo, pertenecientes, seguramente, a las fuerzas rebeldes que atacaron la guarnición de dicha plaza el pasado domingo.—(Efe.)

DOS BAÑOS CAPTURADOS
LA HABANA, 30.—El ministro del Interior, Ramón O. Heredia, ha anunciado oficialmente la captura de dos barcos que se habían negado a dar su identificación. Aunque el ministro no facilitó los nombres, parece que se trata del "Benson" y del "Habea". Dichos apresados cuando trataban de huir por buques de guerra y aviones cubanos. Se les lle-

CHURCHILL ESTUDIA LA PROYECTADA CONFERENCIA DE LAS BERMUDAS

Según "Evening News", el poder en Rusia está en manos de los mariscales Yuof, Vassilievsky y Sokolovsky

Attlee arremete en los Comunes contra Dulles, al que acusa de obrar sin previa consulta con los aliados

LONDRES, 30.—Se dice que el primer ministro, Churchill, está estudiando la posibilidad de celebrar la conferencia proyectada en las Bermudas. Y que cree firmemente que, después de todo, es inevitable la celebración de una conferencia de alto nivel con los dirigentes soviéticos si se ha de ganar algo, a pesar de la decisión de Washington, tomada la semana pasada, de invitar a Rusia a una conferencia ministerial sobre Alemania y Austria.

En los círculos oficiales se trata de coincidir o se intentaba insistir hoy en que la conferencia de las Bermudas, aplazada el mes pasado a causa de la repentina enfermedad de Churchill, no se había abandonado y que el principio subsiste.

Churchill ha dejado bien senado que sería una conferencia preliminar de las conversaciones de los cuatro grandes.—(Efe.)

EL PODER EN RUSIA
LONDRES, 30.—Según el diario "Evening News", Churchill tiene informados autorizados de que el verdadero poder en Rusia se encuentra actualmente en manos de tres mariscales que son sumamente favorables a la paz con Occidente: Yuof, Vassilievsky y Sokolovsky. Ello afirma el diario, ha impresionado tanto al premier, que está a punto de redoblar sus esfuerzos a favor de una conferencia entre los jefes de Gobierno de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Rusia.

"Evening News" explica el sensacional acontecimiento de encontrarse el Poder en manos de tal triunvirato militar, diciendo que Malenkov, enfrentado aún con fuertes elementos que apoyaban a Beria, ha tenido que recurrir a los militares profesionales para mantener su régimen.—(Efe.)

ATTLEE CONTRA DULLES
LONDRES, 30.—El jefe de la oposición laborista, Attlee, ha atacado violentamente al secretario de Estado, Foster Dulles, por haber establecido condiciones definitivas para un acuerdo en Corea sin consultar con los aliados de Estados Unidos.

"No soy americano", dijo el ex-primer ministro laborista al iniciarse el debate extraordinario sobre política exterior. Siempre trató de cooperar plenamente con el Gobierno de Estados Unidos, pero que es esencial que así lo hagamos. Ahora bien, tenemos que recordar que la cooperación no puede derivarse de una sola de las partes, sino que tiene que haber colaboración en los dos sentidos.—(Efe.)

Antes de la hora terminó la retirada aliada en Corea

Clark advierte a los comunistas que si reanudan la guerra arriesgan su propia destrucción.

PAN MUN JOM, 30.—La Comisión militar de armisticio ha abierto su tercera reunión a las once de la mañana.—(Efe.)

TERMINO LA RETIRADA
SEUL, 30.—El Cuartel General del VII Ejército anuncia esta noche que la retirada del Ejército aliado terminó sin incidentes a las 10.50 de hoy, diez minutos antes de la hora convenida.

Las últimas fuerzas aliadas que completaron la retirada de 2.000 metros fueron las de la división de la Commonwealth británica.

La tregua requerida que la retirada se terminara antes de las diez de la noche.—(Efe.)

CLARK EN SAN FRANCISCO
SAN FRANCISCO, 30.—A las 9.55 de la mañana (17.55 hora española) aterrizó en el aeropuerto internacional de San Francisco el "Constellation" en que venían de Tokio el comandante supremo de las Naciones Unidas en Corea, general Mark Clark, y su esposa.

El general fue objeto de un recibimiento apoteósico y señaló a los periodistas que la tregua coreana es sencillamente un acuerdo entre jefes militares para interrumpir la lucha.—(Efe.)

Italia sigue sin Gobierno

El presidente de la República, Luigi Einaudi, después de celebrar en el Palacio del Quirinal, a partir de las nueve de la mañana de hoy, una serie de conferencias con los ex primeros ministros ex presidentes de la Asamblea y dirigentes de los partidos políticos para tratar de resolver la crisis política planteada por la dimisión del Gabinete de Alcide De Gasperi.

Las conjeturas acerca de la solución de la crisis son:

1.—Un Gobierno de técnicos, cuya única tarea consistiría en dar a Italia un presupuesto para 1953 y resolver otros problemas interiores importantes.

2.—Un Gobierno "puente" que prepararía el terreno para unas nuevas elecciones, probablemente en otoño, y un Gobierno "normal".

Los observadores políticos dicen que si el presidente se decidiese por esta última solución podría darse de nuevo a De Gasperi la formación de otro Gobierno.—(Efe.)

"Crimen contra España"

"Ya" enjuicia claramente los cosas

MADRID, 30.—"Ya", en su editorial que titula "Crimen contra España", se ocupa del atentado terrorista de que ha sido víctima el matrimonio británico en las inmediaciones de nuestra frontera con Francia, y recuerda que por estas fechas hace un año, toda Europa vivió de horror ante el asesinato de que fue objeto en un pueblo francés otro matrimonio inglés con una hija de pocos años. Agrega que lo más doloroso es que aquel crimen quedó impune porque la Policía no logró haber al asesino, "¿cómo sería tan menguado de alma como para echarle a Francia la culpa de aquel suceso trágico? ¿Se sintió el asesino caso de España? Nadie tiene, pues, derecho a rasgar las vestiduras. Por mucho odio y mucha seguridad que haya en un país—en el más quieto y confortable país—siempre cabe la posibilidad del crimen espeluznante. A veces, incluso ese crimen parece acontecer con engaños y apariencia de inocencia en la Policía, pues los culpables son monstruos que escapan a todo cálculo, y que culpa tiene Gran Bretaña de los delitos de sangre que desde hace años y en un barrio espeso de Londres venía cometiendo Christie".

Este año, los turistas norteamericanos que se encuentran en Barcelona

sumarán 140.000, según los cálculos de Dr. Carney, que se encuentra en Barcelona

BARCELONA, 30.—El jefe de publicidad de la Dirección General de Turismo de España en Norteamérica, Mr. Carney, ha celebrado esta tarde una entrevista con un grupo de informadores, en la que se trató del auge que están adquiriendo las Patria 93.000 turistas norteamericanos y que este año, según todas las probabilidades la cifra se elevará a 140.000. Además que el turismo español tiene un gran porvenir. Mr. Carney destacó que los turistas norteamericanos se muestran encantados en primer lugar de la hospitalidad y cordialidad que les rodean en España, de cuyas regiones muestran su preferencia por Andalucía, y de esta por el canto flamenco, hoy en boga en los Estados Unidos. También sienten gran admiración por la fiesta nacional, las Bañetas, Casbica, en que fue el nacimiento de España, el Estado norteamericano daba mayor contingente de turistas por España era el de California. Hoy—añadió Mr. Carney—es difícil hacer una clasificación en este sentido, puesto que de todos los confines de Norteamérica afluyen a España gentes de las diversas clases sociales.

Mr. Carney elogió las transformaciones registradas en nuestra Patria, desde los tiempos de la República, en que fue correspondiente en Madrid del "New York Times", y terminó manifestando a preguntas de un informador, que lo que mejor satisfacción a los turistas norteamericanos en sus viajes a España es la rapidez con que transcurre el

La esposa del Caudillo paseó por San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 30.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, pasó esta tarde por las calles de San Sebastián, recibiendo el homenaje de cariño y simpatía de quienes advirtieron su presencia. Hacia las ocho y media regresó al Palacio de Aiete.

Se planea un nuevo motor atómico para submarinos

La producción de explosivos atómicos, y detalles sobre investigaciones para la aplicación de esta energía contra el cáncer

WASHINGTON, 30.—La Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos hoy está en fase de planeamiento un nuevo motor atómico para la propulsión de submarinos a velocidades considerablemente superiores a las que desarrollarán los dos sumergibles atómicos ya en construcción.

También revela la Comisión que la producción de explosivos atómicos alcanzó en el primer semestre de 1953 un volumen recordado y que ese ritmo será en breve superado; que la explosión este año de once artefactos atómicos en Nevada ha revelado una capacidad considerablemente mayor de los Estados Unidos en el terreno atómico, y que el desarrollo de nuevas fuentes de materiales primas y de nuevas técnicas y formas de desarrollarlas promete que por espacio de muchos años la energía atómica constituirá un elemento primordial.—(Efe.)

OTRAS APLICACIONES
WASHINGTON, 30.—El informe de la Comisión de Energía Atómica norteamericana, refiriéndose a otros temas dice:

- 1) Que las investigaciones de la aplicación de la energía atómica en la lucha contra el cáncer se llevan a cabo con intensidad, especialmente en un nuevo hospital construido en Argonne, que ha costado más de cuatro millones de dólares. Aunque la energía atómica no llega a curar el cáncer, es seguro que contribuirá a reducir los efectos de los problemas planteados.
- 2) Que ningún ser humano ha resultado afectado ni ha corrido grave peligro en las pruebas atómicas de Nevada en 1952 y 1953. Algunas vacas y caballos han sufrido los efectos de radiaciones procedentes de partículas radiactivas caídas sobre ellos, pero sólo sufrieron quemaduras epidérmicas, sin que haya resultado afectada su salud general.
- 3) Que no hay razón bastante para suponer que los minerales uraníferos y radiactivos sean beneficiosos para el tratamiento del artrismo, reumatismo o bursitis.
- 4) Que las pruebas de Nevada han causado las tormentas y otros fenómenos meteorológicos anormales de este año.—(Efe.)

Medias Nylon CHRISTIAN

RESULTADO GARANTIZADO

15 y 30 deniers. 55 PESETAS
Nylon extra, 3 cabos. 42 PESETAS
ALMACENES DELICIAS

Extraordinaria baja del paro obrero en España

La Comisaría Nacional concedió 104.484.775 pesetas el pasado año, de los que se beneficiaron 3.000 Municipios

MADRID, 30.—La Comisaría Nacional del Paro ha publicado la Memoria de la actuación de este organismo durante el año 1952. Por medio de estadísticas y gráficos se expone la labor realizada por la Junta Nacional del Paro en dos de los más importantes problemas de orden nacional, cuales son la vivienda y el paro obrero.

En la parte de introducción y ofrecimiento, que aparece firmada por el comisario nacional, señor Lafora Gijón, se glosa el mensaje del Papa, Pío XII, dirigido al mundo católico con ocasión de las últimas fiestas navideñas. «Cuando la iniciativa privada queda inactiva», dijo en aquella ocasión el Santo Padre, «los Poderes públicos están obligados a dar trabajo en la mayor medida posible, comprendiendo obras de utilidad nacional, y a facilitar con el consejo y otras ayudas la incorporación al trabajo de los que lo solicitan».

Para España es motivo de satisfacción y legítimo orgullo proclamar, ante el resto de las demás naciones, que se cumplieron de forma concisa las exhortaciones de Su Santidad, el Generalísimo, con sus disposiciones acertadas, con sus actos concretos, con su política social de realidades, ha plasmado de modo contundente y sin lugar a dudas que el trabajador español, considerado como cabeza de familia, como representante de esa célula primordial de la sociedad católica y española absorbe por entero todos sus desvelos. Y de ahí toda la legislación proteccionista del hogar que es tanto como decir trabajo y vivienda.

Por lo que se refiere concretamente al problema del paro obrero, el balance no puede ser más alentador. La cifra aterradora de 843.000 desocupados, registrada de modo oficial en febrero de 1936, ó aquella otra que arrojaba más de 600.000 al finalizar la Cruzada, ha quedado reducida a 105.907 obreros desocupados en diciembre de 1952. La consideración que se ofrece no es la enorme baja, con ser ésta importante, sino la tendencia marcada de defensa. Así, en febrero de 1951 se inicia una curva descendente que hasta la fecha no se ha interrumpido. En cifras comparativas se señala que el promedio mensual de parados en el año 1952, era de 170.000, cifra que queda reducida a 150.000 en 1951, para pasar a 105.907 en el último año transcrito. Estos datos suponen un descenso de 45.000 parados menos en cada mes en relación con el año precedente, y de 65.000 con respecto al año 1950.

Para remediar el problema, total o parcialmente, la Junta Nacional del Paro ha distribuido sus subvenciones en las épocas y en los lugares donde por circunstancias conocidas se hacía previsible la necesidad de su ayuda, o ha surgido como consecuencia de causas imprevisibles que hacían perentoria y urgente su presencia. Tal fue el caso de la región levantina, en la que condiciones climatológicas adversas malograron la esperada cosecha de naranjas; en Navarra, que sufrió graves inundaciones que dejaron a muchos trabajadores en situación de desesperación, o en aquellas otras provincias en que el paro estacional por la índole del cultivo arrojaba gran número de obreros inactivos.

Durante el año 1952 la cantidad invertida para remediar el paro obrero en forma de subvenciones concedidas por la Comisaría Nacional ascendió a 104.484.775 pesetas. Con las cantidades liberadas se han beneficiado más de tres mil Municipios y se han realizado obras de un marcado matiz utilitario.

Naguib, dispuesto a entrevistarse con Churchill

Lo hará donde éste desee para discutir la cuestión del Canal de Suez

Ha sido firmado un tratado comercial y de pagos entre Egipto y Yugoslavia

EL CAIRO, 30.—El presidente Naguib se ha declarado dispuesto a entrevistarse con el primer ministro británico «donde él desee», para discutir sobre el conflicto del Canal de Suez y negociar sobre la cuestión nacional. La Prensa egipcia publica esta declaración con gran relieve.—(Efe.)

LO EXPONE A LOS PERIODISTAS
EL CAIRO, 30.—La declaración del presidente Naguib de que está dispuesto a entrevistarse con Churchill en cualquier lugar, fue hecha a los periodistas a la salida de un Consejo de Ministros.

El presidente comentaba unas noticias de Prensa italiana según las cuales los dos dirigentes se entrevistarían en Chipre o en Rodas, y dijo: «No tiene importancia alguna el lugar en que celebremos estas conversaciones. Lo esencial es que la base de las conversaciones esté de acuerdo con nuestras reivindicaciones nacionales. Estoy dispuesto a entrevistarme con Churchill donde quiera desee él, con el fin de discutir con él la cuestión de la zona del Canal de Suez».

El periódico en lengua inglesa "Egyptian Gazette" dice: «Ahora que el presidente de la República ha expresado su deseo de entrevistarse con el primer ministro Churchill a conveniencia de éste, cabe esperar que nada sealice en el camino conducente a la aceptación por el Reino Unido de este gesto generoso y honrado».—(Efe.)

ENVIAJE RADIODADO DE SALEM
EL CAIRO, 30.—El ministro de Orientación Nacional, Salah Salem, envió un mensaje radiodado esta noche al pueblo británico, ha dicho: «Si ustedes son lo que realmente dicen ser buenos ganadores y buenos perdedores, ¿por qué no se resignan a perder la batalla de la zona del Canal de Suez y la evolucion de una vez?»

«Si una guerra estallara—dijo—, ¿cómo podrían salvaguardar la ciudad base y sus comunicaciones, con un pueblo de 22 millones de habitantes, ávido de recuperación, apoyado por quinientos millones de musulmanes?». «Nosotros—agregó—permanecemos a su lado en la última guerra mundial y todos nuestros recursos fueron puestos completamente a vuestra disposición. Durante esa guerra, ustedes dijeron que luchaban por la libertad mundial. ¿Por qué censuran que nosotros combatamos a los menos, reclamemos lo que es nuestro?» (Efe.)

TRATADO EGIPCIO-YUGOSLAVO
EL CAIRO, 30.—Un tratado comercial y de pagos ha sido firmado esta noche entre Egipto y Yugoslavia.

Egipto exportará algodón, fósforos, manganeso, cebollas deshidratadas, plantas medicinales, arroz, aceite de algodón, bananas y dátiles; e importará de Yugoslavia madera de construcción, productos químicos, maquinaria hidroeléctrica, tabaco, sosa cáustica, productos de caucho y equipos para irrigación y agricultura.—(Efe.)

Dimite el miembro ruso del Tribunal Internacional de Justicia

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 30.—El miembro ruso del Tribunal Internacional de Justicia, Sargio Alexandrovitch Golunsky, ha dimitado hoy su cargo por motivos de salud.

La notificación fue enviada al secretario general de la Organización, Dag Hammarskjöld, por el presidente del Tribunal Internacional de Justicia de La Haya, sir Arnold Mac Nair, de nacionalidad británica.

Desde su elección, en 1951, Golunsky no se había presentado a ocupar su puesto en el citado alto organismo judicial, que está integrado por 15 miembros.—(Efe.)

Nuestros colaboradores

El mejor cocinero de España

Por Antonio Rodríguez de León

Ya se sabe cuál es el mejor cocinero de España y los que le siguen en mérito, hasta el número seis; Bautista Jáuregui. Los otros son, correlativamente: José de Valencia; José Encina, de Santander; Galo Tapia, de Santander; y Francisco Fuentes de Sevilla. Sevilla la última. En mi tierra se come mal, lo confieso. Pero lo mismo, si yo fuera hombre de posibles, tendría a los seis, uno a uno, al servicio de los míos, para cada día de la semana, y el domingo libre como manda Dios, aunque reniegue el estómago. Quiera decirse que los días hábiles gozaría del arte de esos seis maestros de la cocina, y el domingo, como homenaje, nos daríamos en mi casa, el clásico cocido, pero no madrileño, que ya anda en solfa, sino el andaluz sin música y con toda su gracia. Me importa advertir que no soy víctima ni muchísimo menos de ningún apetito desordenado, aunque la verdad, distraído de cuanto depende y dependiente menos la burocracia y ciertos autores dramáticos de la imaginación, porque si la cocina es un arte y no hay duda de que lo es, la imaginación le va pintada a la culinaria. Comer siempre lo mismo, indistintamente, es función inapropiada y desespetada. Como leer siempre artículos de esa nuestra, la misma novela o el mismo poema o escuchar la misma página musical, o contemplar siempre a la misma obra dramática o lírica...

En esto no hago más que seguir el misterio de la Naturaleza que, siendo una y la misma, maneja los mismos elementos, nunca se repite. Ni siquiera dentro del curso de una misma estación. Ni las estaciones son un cálculo de su similar precedente. La vida, en este punto, es un lento y fascinante proceso de diversificación de variedad de motivos sorprendentes. Pero a lo que iba. A nadie se le ocurre que un buen cocinero es, como dije no hace mucho de un buen barman, un poeta a la par. Compone obras de arte, no por sistema, sino por inspiración. A veces, como le acontece a todo creador, le sale al paso la muerte y combalada inspiración y forma bruto el plato original; el manjar delicioso la combinación única. Así fue con la soeole Meibau, del gran Escofier, o las soppames confites, del oscuro Chinnard, etc., etc. No se contenta un plato, por decirlo que sea el cocinero mezclando materias alimenticias como no se logra un cocktail mezclando alcoholes y jugos, como no se compone un poema mezclando conceptos ni... ¿a qué seguir?... Bautista Jáuregui y sus colegas galardonados son, pues, otros tantos poetas metidos a cocineros. Idean su obra y la realizan dentro de los límites éticos y estéticos. Es decir, con contenido y continente. Tal es la misión de las bellas artes, desde la pintura

(Pasa a la tercera página)

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA. - 1'00: Música de películas. - 1'20: Noticias para la provincia. - 1'30: Discos dedicados. - 1'55: Selección de jotas. - 2'10: Cartelera de espectáculos. - 2'15: El día no reditó. - 2'25: Intermedio musical. - 2'30: Radio Nacional de España. - 2'45: El minuto indiscreto y cinco minutos de amenidad. - 2'50: Cantantes de orquesta. - 3'40: Discos dedicados. - 3'40: Melodías húngaras. - 4'00: Cierre de la emisión.
NOCHE. - 8'00: Canciones andaluzas. - 8'20: Noticias locales. - 8'30: Canciones de ayer. - 8'40: Sala de fiestas. - 8'50: Santo Rosario. - 9'15: Discos dedicados. - 9'55: Intermedio musical. - 10'00: Radio Nacional de España. - 10'15: Noticias de última hora. - 10'20: Emisión del adherido. - 10'30: Alamares. - 11'05: Cantata Juanita Reina. - 11'20: Conjuntos tropicales. - 11'40: Fantasía de Carmen y de Aida. - 12'00: Cierre de la emisión.

NOTICIAS DIVERSAS

Campaña pro-ciegos. - En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 139.
Los cupones terminados en 39 están premiados con cinco pesetas cada uno.
Temperaturas de ayer. - En Logroño: Máxima, 22,6; a las 16: media, 19,8; mínima, 16,7; a las 4:50 de la mañana.
Extremas de España. Máxima, de 39 grados en Córdoba, y mínima, de 11, en Avila, Sorja y León.
Forense de Calahorra. - Por una orden del Ministerio de Justicia inscribió en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 29 del actual, se nombra médico forense, en plaza de tercera categoría del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Calahorra a don José Torres Valcázar.
Farmacia de guardia para hoy. - Don Luis Fernández Gallarza, 26.

CARTELERIA PARA HOY

MODERNO Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores)
Butaca, 6 pesetas
1.- ESTRENO de un delicioso pasticcino sin complicaciones
Canasta uruguayaya
CANCIONES (La Bambola, «Llanto», «Canción por una Vela»)
2.- Ediles y canciones, risas y burlas, buen humor en abundancia, en
Secretaria brasileña
(En teclonior)
Carmen Miranda, Betty Grable, John Payne y César Romero.
FRONTON Desde las CINCO (Programa doble) (Autorizado mayores)
HOY! VIERNES FEMINA
SEKURAS, BUTACA, 2'00 ptas.
1.-
La calle del Delfín Verde
Con LANA TURNER
2.- E emocionante film
Mares de China
Con Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery

TEATRO BRETON

durante los días 1 y 2 de agosto. Sábado y domingo.
LA MEJOR INTERPRETE DE LA CANTON
Antoñita Moreno
CON SU GRAN COMPANIA DE ARTE y su maravilloso espectáculo
Boloros de la Macarena
De Quintana LEON y maestro QUIROGA
(Intermedios menores)
Advertencia: ABONOS y ENCARROS. HOY!, en taquilla, de 4 a 8 de la tarde.
Butaca, 18 pesetas

Hoy - CINE AVENIDA

(VALON REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 5 pesetas
¡DOS MAGNIFICAS REPOSICIONES!
1.- La divertida comedia musical
Adorable intrusa
Judí Casova y Susan Hayward
2.- La emocionante superproducción
Mujeres en la guerra
Wendy Harris-Patrick Knowless
(Autorizadas mayores)
MARIANA
LA REPOSICION QUE TODO EL PUBLICO ESPERABA
La pareja invisible
Cary Grant-Constance Bennett
Una trama cuya gracia y originalidad no han sido superadas todavía.

La Vida en la Ciudad

TRIBUNALES

Juzgado Municipal
SENTENCIAS
Condenando a José María Zubizarreta Puente, por una falta de orden público, a la multa de 50 pesetas, representación privada y costas.
Condenando a Ignacio Segura Llanos y Juan José Martínez Espinosa, por una falta de lesiones, a la pena de 30 días de arresto menor de prisión a cada uno de ellos, y pago de costas entre ambos.
Condenando a Gregorio Ibáñez Marrodán, por una falta de amonestación, a la multa de 75 pesetas y pago de costas.
Condenando a Carmen Jiménez Simón, por una falta de malos tratos de obra y amenaza, a la multa de 50 pesetas y mitad de costas.
Condenando a Josefina García Merinero, por una falta de orden público, a la multa de 150 pesetas, represión privada y pago de tercera parte de costas.
Condenando a Concepción Pérez Guerra, por una falta de malos tratos de obra, a la pena de cinco días de arresto menor en prisión, pago de costas e indemnización de 30 pesetas.
Condenando a Carmen Alcazar Esteban, por una falta de malos tratos de obra, a la pena de tres días de arresto menor en prisión y pago de costas en su mitad.
Condenando a Ignacio Segura Llanos y Juan José Martínez Espinosa, por una falta de daños, a la multa de 250 pesetas a cada uno de ellos e indemnización de 150 pesetas y pago de costas entre ambos.
Condenando a Israel Marqués Miguel, por una falta de hurto, a la pena de tres días de arresto menor en prisión y pago de costas, devolviéndole las listas a su dueño.
Condenando a Nicolasa Rivero Santamaría, por una falta de hurto, a la pena de cinco días de arresto menor en prisión y pago de costas.
Condenando a Manuel Cuaa González, por una falta de hurto, a la pena de ocho días de arresto menor y pago de costas.
Condenando a Emilia Hernández Carbonell, por una falta de lesiones, a la pena de tres días de arresto menor.

Excursión a Valvanera

Excursiones SOLANA
Día 2 de agosto. Salida, 8'30 mañana. Regreso, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Gerardo Gil Sáenz Torre, Angel Javier Román López y Ana María Luisa Arce Ortega.
Defunciones.—Josefa Zapata Ajamán, de 45 años, de Murillo de Río Leza; Miguel Angel Fernández Sáenz, de cuatro años, de Logroño; Emilio Martínez Castellanos, de 7 años, de Logroño, y Leonor Eguiluz Rojas, de 78 años, de Cucurullita.
Matrimonios.—José Gaspar Apeñánz Díaz con María Luisa Salas Ortega.

CITRONIA

ZUMO AUTENTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO)
Fidato en Cafés, Ultramarinos, etc.
ARTEAGA. - HERREBIAS, 61.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA
Confortada con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir doña Justa Espiga Martínez, convecina muy estimada por sus dotes personales.
Descanse en paz y reciban su apenado esposo, don Baltasar de Urzuñola; hijos; padre, don Fidel Espiga; hermanos y demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.
Viaje a San Sebastián
Excursiones SOLANA
El día 2 de agosto, Salida, 6'30 mañana. Regreso, 10'30 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

SEGUROS

Compañía extranjera precisa agente para Logroño. Escribir indicando referencias a: M. S. Nueva Rioja.

GRAN VERBENA

Mañana, sábado, en el Merendero de Puente Madras, a las once de la noche. Servicio de autobuses.

Concurso radiofónico sobre Portugal

La Radio Nacional de España, emisora de Sevilla, crea un premio de cinco mil pesetas para el mejor artículo, cuento, novela, comedia, guión radiofónico, narración, ensayo crítico y cualquier otro género literario —no poético— que se refiera a Portugal en alguno de sus aspectos histórico, literario, turístico, artístico, folclórico, bibliográfico, etc., con arreglo a unas bases que se encuentran a disposición del público en general en esta Delegación, General Mola, 61.

Excursionistas

Autocares Empresa Martínez
Todos los domingos
Hasta Torreclilla, Salida, a las 10. Regreso, a las 9'30. - Billetes en: M. Villanueva, 1, Telf. 32-00.

ACHICORIA CHIMBO

Relación de los números que han salido premiados en el sorteo efectuado en «Radio Rioja» ayer, a las siete de la tarde, y de los establecimientos donde se han distribuido los números agraciados:
500 pesetas, número 3.254 - V. Solano. - Calahorra.
200 » » 7.279 - Juan de Dios Calvo. - Haro.
100 » » 1.455 - Ricardo Rialto. San Juan.
100 » » 3.131 - Francisco Cabañas. - Calahorra.
25 » » 5.159 - Vda. de Navas. - Sto. Domingo.
25 » » 4.027 - Vda. de Tulliejo. - Haro.
25 » » 5.358 - Vda. de Navas. - Sto. Domingo.
52 » » 4.105 - T. Sáenz y Cia.
25 » » 394 - Manuela Sáenz, Mayor, 104.
25 » » 1.613 - López Araquistain.
25 » » 5.109 - Vda. de Navas. - Sto. Domingo.
25 » » 3.490 - Tomás Labarra. - Calahorra.
25 » » 281 - Excmo. Policía Armada.
25 » » 6.172 - Vda. de Cámara, Mayor, 125.

A. DIEGO

Médico ex-interno de la Casa-Salud VALDECILLA PARTOS-GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6, CALVO SOLELO, 10. (C. S. P. 410).
PEDRO M. DE CASTRO
SUSPENDE SU CONSULTA DEL 6 DE AGOSTO AL 6 DE SEPTIEMBRE (C.S.P. 420).

PEQUEÑOS SUCESOS

Ratero sorprendido
Cuando en las primeras horas de la mañana de ayer, el joven José Luis Fernández Martínez, domiciliado en la calle Laurel número 1, intentaba penetrar en la carnicería que Pío Bañales tiene establecida en la planta baja de la Plaza de Abastos, fué sorprendido por dos guardias municipales, que procedieron a su detención, trasladándolo a la Comisaría, donde confesó que su propósito era apoderarse del dinero que pudiera haber en el cajón, sin lograrlo por haber sido sorprendido. Añadió que hace unos cinco días se introdujo en la misma carnicería, llevándose del cajón del mostrador de 75 a 80 pesetas, y hace diez o doce días lo hizo igualmente en la carnicería de Narciso Rituerto, esta en la misma plaza, apoderándose de unas 15 pesetas en calderilla que en la misma había.
Para perpetrar los hechos, según su propia confesión, procedía a levantar la verja y descerrar un pestillo que tiene por cerradura. Aparece el ladrón, pero no lo robado.
Las gestiones que practicaba la Brigada de Investigación Criminal en virtud de denuncia presentada por Federico Escuin Sánchez sobre la sustracción de un fardo conteniendo 30 sacos vacíos, valorados en 600 pesetas, de cuyo hecho dimos cuenta a su debido tiempo, han dado por resultado la detención de Manuel Paredes Marrodán, el que, hábilmente interrogado, terminó confesándose autor de la sustracción, añadiendo que los había vendido a Juan Hornés Terán, de 19 años, y a Teodoro Vallejo Garrido, de 22, los cuales se los pagaron a tres pesetas unidad.
Se procedió a tomar declaración al primero de estos dos citados—el segundo se halla ausente de nuestra capital—y manifestó ser cierto haberseles comprado en el precio indicado, pero ignorando la legítima procedencia de los mismos, de los cuales 20 se había encargado de venderlos él, y los otros diez su compañero. Los veinte que él se encargó de vender lo hizo al industrial don Marcos Equizabal, en el local que éste posee junto al paso a nivel de la calle Marqués de Murrieta, y que se los pagó a ocho pesetas unidad, ignorando a quién los pudiera haber vendido Teodoro.
El autor de la sustracción ha sido puesto a disposición de las autoridades competentes.
Asistencias
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes:
Pascual Lozano, de 57 años, domiciliado en la calle Marqués de San Nicolás, 185, de herida contusa en la región frontal, por caída en la vía pública.
Fortunato Delgado, de 61 años, domiciliado en Queipo de Llano, 23, contusión en el dedo índice de la mano derecha, causada en la planta baja de su domicilio.
Ambas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Excursión a Valvanera

Excursiones SOLANA
Día 2 de agosto. Salida, 8'30 mañana. Regreso, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Gerardo Gil Sáenz Torre, Angel Javier Román López y Ana María Luisa Arce Ortega.
Defunciones.—Josefa Zapata Ajamán, de 45 años, de Murillo de Río Leza; Miguel Angel Fernández Sáenz, de cuatro años, de Logroño; Emilio Martínez Castellanos, de 7 años, de Logroño, y Leonor Eguiluz Rojas, de 78 años, de Cucurullita.
Matrimonios.—José Gaspar Apeñánz Díaz con María Luisa Salas Ortega.

CITRONIA

ZUMO AUTENTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO)
Fidato en Cafés, Ultramarinos, etc.
ARTEAGA. - HERREBIAS, 61.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA
Confortada con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir doña Justa Espiga Martínez, convecina muy estimada por sus dotes personales.
Descanse en paz y reciban su apenado esposo, don Baltasar de Urzuñola; hijos; padre, don Fidel Espiga; hermanos y demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.
Viaje a San Sebastián
Excursiones SOLANA
El día 2 de agosto, Salida, 6'30 mañana. Regreso, 10'30 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

SEGUROS

Compañía extranjera precisa agente para Logroño. Escribir indicando referencias a: M. S. Nueva Rioja.

GRAN VERBENA

Mañana, sábado, en el Merendero de Puente Madras, a las once de la noche. Servicio de autobuses.

Concurso radiofónico sobre Portugal

La Radio Nacional de España, emisora de Sevilla, crea un premio de cinco mil pesetas para el mejor artículo, cuento, novela, comedia, guión radiofónico, narración, ensayo crítico y cualquier otro género literario —no poético— que se refiera a Portugal en alguno de sus aspectos histórico, literario, turístico, artístico, folclórico, bibliográfico, etc., con arreglo a unas bases que se encuentran a disposición del público en general en esta Delegación, General Mola, 61.

Excursionistas

Autocares Empresa Martínez
Todos los domingos
Hasta Torreclilla, Salida, a las 10. Regreso, a las 9'30. - Billetes en: M. Villanueva, 1, Telf. 32-00.

A. DIEGO

Médico ex-interno de la Casa-Salud VALDECILLA PARTOS-GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6, CALVO SOLELO, 10. (C. S. P. 410).
PEDRO M. DE CASTRO
SUSPENDE SU CONSULTA DEL 6 DE AGOSTO AL 6 DE SEPTIEMBRE (C.S.P. 420).

F.E.T. y de las J.O.N.S. CENTROS OFICIALES

Cámara Oficial Sindical Agraria
CONGRESO NACIONAL DE PUESTA DE AVES SELECTAS
Organizado por el Grupo Nacional de Avicultura del Sindicato Vertical de Ganadería y con la colaboración de la Dirección General de Ganadería, y dirigido por la Agrupación de Criadores Españoles de Aves Selectas, se celebrará cada año un Congreso Nacional de Puesta con sujeción a las normas del reglamento al efecto dictado.
Los avicultores de esta provincia a quienes pudiera interesar tomar parte en el referido concurso podrán informarse de las condiciones para tomar parte en el mismo en este organismo, sito en Milicias número 1, tercero.
Sección Femenina
AVISO
Se ruega a todas las señoras que van a existir al albergue de Ontaneda se pasen por esta Delegación de Sección Femenina hoy, viernes, para informarse de un asunto que les interesa.
Frente de Juventudes
TERCER TURNO DE CAMPAMENTO
Todos los inscriptos para asistir al tercer turno del campamento provincial que dará principio el día 7 de agosto, y no hubiesen sufrido ya el reconocimiento médico pueden hacerlo durante el día de hoy, y los días 1 y 2 de agosto, de 5 a 7 de la tarde, en R. Paterna 30.

Excursión a Valvanera

Excursiones SOLANA
Día 2 de agosto. Salida, 8'30 mañana. Regreso, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Gerardo Gil Sáenz Torre, Angel Javier Román López y Ana María Luisa Arce Ortega.
Defunciones.—Josefa Zapata Ajamán, de 45 años, de Murillo de Río Leza; Miguel Angel Fernández Sáenz, de cuatro años, de Logroño; Emilio Martínez Castellanos, de 7 años, de Logroño, y Leonor Eguiluz Rojas, de 78 años, de Cucurullita.
Matrimonios.—José Gaspar Apeñánz Díaz con María Luisa Salas Ortega.

CITRONIA

ZUMO AUTENTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO)
Fidato en Cafés, Ultramarinos, etc.
ARTEAGA. - HERREBIAS, 61.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA
Confortada con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir doña Justa Espiga Martínez, convecina muy estimada por sus dotes personales.
Descanse en paz y reciban su apenado esposo, don Baltasar de Urzuñola; hijos; padre, don Fidel Espiga; hermanos y demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.
Viaje a San Sebastián
Excursiones SOLANA
El día 2 de agosto, Salida, 6'30 mañana. Regreso, 10'30 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

SEGUROS

Compañía extranjera precisa agente para Logroño. Escribir indicando referencias a: M. S. Nueva Rioja.

GRAN VERBENA

Mañana, sábado, en el Merendero de Puente Madras, a las once de la noche. Servicio de autobuses.

Concurso radiofónico sobre Portugal

La Radio Nacional de España, emisora de Sevilla, crea un premio de cinco mil pesetas para el mejor artículo, cuento, novela, comedia, guión radiofónico, narración, ensayo crítico y cualquier otro género literario —no poético— que se refiera a Portugal en alguno de sus aspectos histórico, literario, turístico, artístico, folclórico, bibliográfico, etc., con arreglo a unas bases que se encuentran a disposición del público en general en esta Delegación, General Mola, 61.

Excursionistas

Autocares Empresa Martínez
Todos los domingos
Hasta Torreclilla, Salida, a las 10. Regreso, a las 9'30. - Billetes en: M. Villanueva, 1, Telf. 32-00.

A. DIEGO

Médico ex-interno de la Casa-Salud VALDECILLA PARTOS-GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6, CALVO SOLELO, 10. (C. S. P. 410).
PEDRO M. DE CASTRO
SUSPENDE SU CONSULTA DEL 6 DE AGOSTO AL 6 DE SEPTIEMBRE (C.S.P. 420).

Hace 25 años

El alcalde, señor Elizalde, ordenó al jefe de la Policía Urbana que comunicase a sus agentes diurnos y nocturnos que sancionaría con fuertes multas cuantas infracciones le fuesen presentadas por alterar el orden durante el día en la vía pública o el silencio, después de las doce de la noche, con molestias para el vecindario.
—La recaudación, por Consumos durante el mes de julio se elevó a 85.194 pesetas, con una diferencia en más de 14.376 pesetas sobre la correspondiente a igual mes del año anterior.
Los sofocantes calores que hicieron durante la mayoría de los días del mes que finalizó, tuvieron como consecuencia un aumento en la mortalidad, pues se registraron 91 defunciones. El promedio de más edad que falleció contaba 96 años.
—Terminó el mes de julio con temperatura máxima al sol de 40'2 grados y 35'5 a la sombra.
—Durante el mes que termina se prestaron en la Casa de Socorro 141 asistencias.
—El novillero logroñés «Pedriño» fué contratado para actuar en Sorja y Belorado, con ganado de Fidel Rabio.
—En Ollauri, su pueblo natal, falleció el Excmo. Sr. marqués de Terán. Al finado se le ofrecieron cargos públicos en la Rioja y en Madrid, y siempre declinó este honor; fué juez municipal de su pueblo. Su entierro fué una manifestación de duelo. El conde de Casa Fuerte, en nombre propio y en el del gobernador civil de la provincia, presidente de la Diputación Provincial y presidente de la Unión Patriótica Nacional comunicó el sentido pésame a la familia.
—En San Ignacio de Loyola, se celebró en la iglesia de San Bartolomé una misa solemne, en la que ofició el canónigo de la Redonda don Pablo Lorente, auxiliado por los RR. PP. Obeso y López, de la Compañía de Jesús, y ocupó la sagrada cátedra el párroco de Palacio, don Juan de Dios Masdeu. La capilla interpretó la misa del maestro Estaba, bajo la dirección del organista don Santos Bozalonga.
—Durante el mes que finalizó ocurrieron en esta capital 52 nacimientos, 56 defunciones y 11 matrimonios.
—En el mes que terminaba perpetraron en el Asilo Nocturno 171 pnbres transeuntes, entre ellos cuatro franceses y tres torcos, para los que facilitó la Cocina Económica 154 comidas, 117 cenas y 66 desayunos.

Excursión a Valvanera

Excursiones SOLANA
Día 2 de agosto. Salida, 8'30 mañana. Regreso, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Gerardo Gil Sáenz Torre, Angel Javier Román López y Ana María Luisa Arce Ortega.
Defunciones.—Josefa Zapata Ajamán, de 45 años, de Murillo de Río Leza; Miguel Angel Fernández Sáenz, de cuatro años, de Logroño; Emilio Martínez Castellanos, de 7 años, de Logroño, y Leonor Eguiluz Rojas, de 78 años, de Cucurullita.
Matrimonios.—José Gaspar Apeñánz Díaz con María Luisa Salas Ortega.

CITRONIA

ZUMO AUTENTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO)
Fidato en Cafés, Ultramarinos, etc.
ARTEAGA. - HERREBIAS, 61.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA
Confortada con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir doña Justa Espiga Martínez, convecina muy estimada por sus dotes personales.
Descanse en paz y reciban su apenado esposo, don Baltasar de Urzuñola; hijos; padre, don Fidel Espiga; hermanos y demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.
Viaje a San Sebastián
Excursiones SOLANA
El día 2 de agosto, Salida, 6'30 mañana. Regreso, 10'30 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

SEGUROS

Compañía extranjera precisa agente para Logroño. Escribir indicando referencias a: M. S. Nueva Rioja.

GRAN VERBENA

Mañana, sábado, en el Merendero de Puente Madras, a las once de la noche. Servicio de autobuses.

Concurso radiofónico sobre Portugal

La Radio Nacional de España, emisora de Sevilla, crea un premio de cinco mil pesetas para el mejor artículo, cuento, novela, comedia, guión radiofónico, narración, ensayo crítico y cualquier otro género literario —no poético— que se refiera a Portugal en alguno de sus aspectos histórico, literario, turístico, artístico, folclórico, bibliográfico, etc., con arreglo a unas bases que se encuentran a disposición del público en general en esta Delegación, General Mola, 61.

Excursionistas

Autocares Empresa Martínez
Todos los domingos
Hasta Torreclilla, Salida, a las 10. Regreso, a las 9'30. - Billetes en: M. Villanueva, 1, Telf. 32-00.

A. DIEGO

Médico ex-interno de la Casa-Salud VALDECILLA PARTOS-GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6, CALVO SOLELO, 10. (C. S. P. 410).
PEDRO M. DE CASTRO
SUSPENDE SU CONSULTA DEL 6 DE AGOSTO AL 6 DE SEPTIEMBRE (C.S.P. 420).

AVISO

Los fabricantes de bebidas carbonatas de la provincia comunican que a partir del primero de agosto próximo fabricarán sus productos solamente con AZUCAR, cumpliendo la orden del Ministerio de la Gobernación del 18 de marzo de 1953.
De interés para los agricultores
En la Fábrica de Tabacos de esta capital se vende polvo desnaturalizado a precio mucho más reducido que en anteriores ocasiones. El valor de este producto como fertilizante, análogo al del estiércol de vaca, y como insecticida para combatir plagas del campo, como el pulgón, el pioyillo de la gallina y demás insectos chupadores, así como las babosas, etc., no es preciso ponderarlo por ser de sobra conocido. La cantidad mínima de venta es de una tonelada.
iii A ESTELLA!!!
DOMINGO, ENCIERRO Y ZENZENZUSCO
Billetes e informes, en la Jefatura de «Educación y Descanso»
MILICIAS, 1, 3.º. - TELEFONO 29-78.
PRECIO DEL PAN
PAN FLAMA CAPITAL PUEBLOS
Piezas de 1.000 gramos 4'90 4'70
" " 500 " 2'50 2'40
" " 250 " 1'30 1'25
" " 150 " 0'85 0'80
" " 100 " 0'60 0'60
PAN MIGA DURA
Piezas de 924 gramos 4'90 4'70
" " 469 " 2'50 2'40
Sindicato Provincial de Cereales
Grupo Provincial de Panadería

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANERO

«Castillos en España»

¿Y QUE COSAS CUENTAN LOS FRANCESES A SU VUELTA DE VACACIONES EN NUESTRO PAIS?

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Dejemos hoy a la política y a los políticos, a las letras y a la música francesa, y recojamos una estampa de esas que pintan las vacaciones a su regreso de vacaciones de nuestro país.

«POR ESPERA PASO O NO PASO, porque más de una razón tiene para dudarlo, un tan J. M. Gallard. Y he aquí algunos de los párrafos de su trabajo, publicados en «Constellation», una imitación simpática del «Reader's Digest», los comentarios los dejamos a cuenta de nuestros lectores.»

«Desde abril a finales de noviembre viven los madrileños resignados a no oír ya su lengua en la estación central (?) y en las principales calles de la población, familias enteras se precipitan en los taxis diciendo: «Llévanos al mejor hotel.» (No nos resistimos a callar: desde Irún a San Sebastián le vamos en nuestro modesto Topo, uno de los trenes más infimos de España, entera y en lugar del mejor hotel se ve a la casi totalidad de ellos, mochila al hombro, con la merienda a cuestas, y una nota de comparación de precios para no cogerse los dedos en sus propias manos.)

«TODA FRANCESA es reina de un día, y el francés se siente turista americano, desembarcando con sus dólares por los Campos Eliseos. Es imposible encontrar una sola habitación en un hotel de primera categoría, mientras que los de segunda y tercera están desocupados... Por 25.000 francos en 15 días un francés se lo puede permitir todo (lo que no nos sucede a nosotros con las 3.000 pesetas largas que pudieran valer esos dineros del país vecino).»

«Hace unos tres años, en todos los cursos se enseñaba la forma de la clásica (francesa a nuestra casa) y el órgano de Falange escrita en 1948: (no dice el día o el número) «esta de franceses que nos dan el espectáculo de una falsa opulencia.»

«LA IGLESIA ESPAÑOLA protesta contra el impudico de las mujeres francesas, y en Andalucía, los curas pueden imponer multas a las francesas que sorprenden con smaltos de dos piezas.»

«Y no sólo los curas; hasta con los farmacéuticos pasan cosas sorprendentes. En Málaga, Martine Carol, con traje de playa que lucía un audaz escote, entró a comprar unas medicinas. El bravo farmacéutico se desmayó dando un tremendo grito y la Carol tuvo que andar retusando uno de aquellos potingues para devolver el sentido al farmacéutico desmayado.»

«LOS SASTRES se han hecho ricos desde que vienen los franceses, hasta tal extremo que ese oficio disfruta hoy de la misma consideración que la profesión de abogado o de médico... Muchos franceses hacen dos o tres veces la ruta a Madrid para comprarse ropa, si bien hay otros más afortunados, y algunas veces más, que van a Terrasa y Sabadell por la mala calidad de sus tejidos.»

«En Sevilla, durante la Semana Santa se llega a pagar 500 pesetas por una cama para una sola noche, si bien hay otros más afortunados, y algunas veces más, que van a Terrasa y Sabadell por la mala calidad de sus tejidos.»

«Las tiendas abren a las once, se almuerza a las tres, y se cena poco antes de medianoche. A estas dificultades hay que añadir la cocina con aceite de oliva, y la poca mesa. Costean que pasó un mes de septiembre el Vaticano, y que salir volando por avión para Burdeos a causa de un cólico, si bien volvía inmediatamente de nuevo a España, jurando que no comería más que los frutos de Dios sus próximos.»

«Nuestro periodista tiene muchas cosas que contar, pero a nosotros nos falta el espacio y cortamos.»

JAVIER DE EGUIA

Para el campo y la playa

Sandalias todo goma, que sirven al propio tiempo para meterse en el agua, evitando cortaduras y pinchazos. Para niño, desde 500 ptas.; señora, 600 y 1295.

OCHOA. - Sagasta, 25.

La princesa Ashraf, expulsada de Persia

TEHERAN, 30.- La princesa Ashraf, hermana gemela del sha, Mohammed Reza Pahlavi, ha salido hoy en avión, para Suiza, donde residirá, en exilio ordenado por su hermano.

En fuentes bien informadas se dice que la orden del sha es debida al temor de que la presencia de la princesa pueda conducir a otro encuentro entre Musadeg y el soberano.-(Efe.)

GUERRILLEROS DE DIOS EN LA URSS

HAY ALLI NUMEROSOS INTELLECTUALES, PERFECTAMENTE INFORMADOS DE LA EVOLUCION SOCIOLOGICA OCCIDENTAL; LAS ENCIClicas CIRCULAN ENTRE ELLOS EN POLICOPIAS

LONDRES AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

En Rusia se empieza a observar un curioso fenómeno al margen de toda autoridad gubernativa. Tiene cierta analogía con el que se dio en tiempo de los zares: en aquella época, a pesar de todas las duras medidas gubernativas, entraba la propaganda comunista; hoy, a pesar de todas las persecuciones religiosas, llega allí la propaganda cristiana, generosa y abundante.

Así se puede decir, por ejemplo, que en la Universidad de Leningrado hay numerosos profesores la corriente de la producción de la sociología occidental. Y puede decirse, igualmente, que entran en Rusia las enciclopedias pontificias de la importancia de la Rerum Novarum y Quaresimo Anno, a multiplicar.

Estas teorías económicas y sociales las comprueban los rusos con la doctrina de su régimen y con sus realizaciones, y así se ve un vasto plan de reforma ampliamente difundido en los medios más diversos.

Un mes tras otro se publican boletines de «Comercio» que pasan de mano en mano y que son copiados a máquina en las oficinas, en las redacciones de los periódicos, en los centros de administración y hasta en las permanencias del partido.

UN TESTIMONIO De esta forma se inspiran principios generales de una serie de planes rucos hostiles al estalinismo, que conceden a cada ciudadano una libertad espiritual y económica totalmente humanizadas, que reducen a un culto estrechamente sometido al Estado.

Y así, en Leningrado supo el Padre de una fábrica en que se lea la Biblia, y en Rusia, en general, a pesar de que no se dejaron más que 20.000 iglesias para 20 millones de habitantes, según «Pravda» misma, el pueblo conserva su fe.

LOPEZ MAC MILLAN

Churchill estudia...

(Viene de primera página)

Se refirió Attlee a la afirmación de Dulles de que los Estados Unidos abandonarían la conferencia si que se aminoraba el escrutinio que se lea a la impresión de que los comunistas trataban de representar una comedia. «Parece» dijo Attlee— como si se tratase de poner condiciones tajantes y definitivas y de adoptar una línea de conducta en cuanto a la conferencia política de Corea, sin tener en cuenta la opción de la política que ha sido una empresa de las Naciones Unidas. Hemos tomado parte en ella y parece un tanto extraño que sea ahora —precisamente cuando van a reunirse las Naciones Unidas en Asamblea General— cuando se haya formulado tal imprecisión respecto a la política que van a seguir los norteamericanos. Resulta extraordinario que se sugiera que en la conferencia política tiene que llegarse necesariamente a la unificación de Corea, o de no llegarse a ello, que los Estados Unidos abandonarían la política. Esto es totalmente contrario al espíritu de la labor de la O. N. U. y constituye una salida de tono. Tenemos la impresión general de que el todo no marcha exactamente como quiere Mr. Dulles los Estados Unidos pueden seguir su propio camino, y esto sería la política más acertada. No entramos nosotros en la guerra en ayuda de Syngman Rhee para convertirlo en el gobernante de una Corea unida. Syngman Rhee parece ser que va a ser consultado ahora, y parece que el deseo norteamericano es coordinar su política con Syngman Rhee, más bien que con los demás miembros de la O. N. U. que tomaron parte en la guerra de Corea.

CONTESTA BUTLER En nombre del Gobierno contestó Butler, diciendo que si Syngman Rhee fuese el armisticio, Gran Bretaña no estaría comprometida a aceptar con respecto a Corea ninguna conducta determinada. El primer paso apropiado, consistiría en consultar con los demás países miembros de la O. N. U. que tienen fuerzas en Corea. Expresó confianza en que la política norteamericana se basa en la labor de acuerdo con las Naciones Unidas, y en que antes de adoptar una decisión tan tajante como la de abandonar la conferencia política, los Estados Unidos consultarían «plenamente» con el Gobierno británico.

Luego manifestó el primer ministro que los Gobiernos que a su juicio debían estar representados en la conferencia política de Corea son los de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Rusia soviética, Corea del Norte, Corea del Sur, China roja, Australia, India, Turquía y, tal vez, alguno más.

Con respecto al programa de la conferencia, dijo que sin duda debían tener derecho de prelación y ocupar

EL MONDO, (Paris).

RELOJ FOTOELECTRICO Una fábrica de Ginebra ha construido un reloj que se da cuerda solo por la acción de la luz. Una luz no muy intensa durante tres horas basta para que el reloj ande todo el día y toda la noche. Una luz muy escasa, que permita leer con dificultad basta para dar cuerda al reloj. Para que el reloj se pare tiene que permanecer en completa oscuridad durante cuatro días completos.

VIGILAN A SUS PERROS SALIENDO A LA CIUDAD. El administrador de Correos D. R. Trevischek, ha manifestado que el cable cansado de enviar a los carteros y que volvierán destruidos. Ha pedido a los vecinos de East Lake City que vigilen a sus perros y los tengan atados para impedir que muerdan a los portadores del correo de los cables 22 han sido mordidos en esta en los últimos 12 meses.

CASTELGANDOLFO, 30. - Siete mil peregrinos pertenecientes a doce países, entre los que figuraba España, han sido recibidos hoy en audiencia por Su Santidad el Papa, Pio XII, en el patio de su residencia vaticana.

El Sumo Pontífice dijo unas palabras a los peregrinos en italiano, inglés, francés, alemán, español y portugués.-(Efe.)

S. S. el Papa recibe a siete mil peregrinos

CASTELGANDOLFO, 30. - Siete mil peregrinos pertenecientes a doce países, entre los que figuraba España, han sido recibidos hoy en audiencia por Su Santidad el Papa, Pio XII, en el patio de su residencia vaticana.

El Sumo Pontífice dijo unas palabras a los peregrinos en italiano, inglés, francés, alemán, español y portugués.-(Efe.)

Revolución jurídica a favor de los negros

POR VEZ PRIMERA, DESDE HACE 65 AÑOS, NO HA SIDO LICHADO EN 1952 NEGRO ALGUNO

WASHINGTON AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

En Norteamérica se está realizando estos años una revolución jurídica de gran envergadura. Toda la Prensa del país se ocupa en estos días estivales de este hecho. Ya ha llegado al máximo esta campaña hace unos días, cuando por una decisión del Tribunal Supremo norteamericano se han visto hoteles y restaurantes en la obligación de servir a los negros igual que a los blancos.

Sin embargo, no por eso se completa la victoria de las minorías raciales. Sigue imperando la segregación racial en grandes sectores. Y así es, por ejemplo, completa en casi todas las escuelas americanas.

El balance es muy curioso y no deja de herir de mala forma a esta orgullosa democracia norteamericana. De los 2.200 restaurantes existentes en Washington, 2.100 se negaban en redondo a servir a los negros, que representan el 35 por 100 de la población. De los 62 cines que hay en la misma capital, 40 están prohibidos totalmente a los negros, 18 son exclusivamente para ellos y sólo cuatro dan entrada indistintamente a negros y blancos.

Hasta entre los mismos trabajadores se observa este afán de segregación: de los 3.300 empleados de los servicios de autobuses de la ciudad federal, no se encuentra ni un solo negro, y cuantas veces alguna compañía quiso utilizarlo, los demás se declararon en huelga.

EL NEGRO AVANZA El negro, a pesar de todos los obstáculos que los blancos en este país le interponen, está en constante avance social. Por de pronto, ha sido el año de 1952 el primero desde hace 65 años en que no se ha sabido que haya sido linchado un negro solo.

La población negra anda alrededor de los 11 millones de habitantes en los Estados del Sur solamente. Y en las pasadas elecciones, han disfrutado del derecho de voto 1.100.000 negros, cifra muy notable con relación a los años anteriores, ya que son casi el doble de los votantes de 1947.

Hay otras señales de este progreso: 97 poblaciones del Sur tienen policías negros, y en diez más hay empleados de pompas fúnebres negros. Esto, solamente hace 20 años, hubiera sido imposible.

De los 34 penitencios del Sur, más de la mitad dan el tratamiento de miss o Mrs. ante el nombre de las negras; «las lectoras blancas» —dice— «hubieran protestado ferozmente antes contra semejante trato.»

En Carolina del Sur, tres policías blancos han sido sancionados por haber maltratado a un negro sorprendido en infraganti delito de robo. Y eso lo hacían todas las autoridades norteamericanas con los negros.

El salario medio de los negros, que representaba el 40 por 100 de los salarios de los blancos hace doce años, ha pasado actualmente al 52 por 100.

Un decreto del Tribunal Supremo ha declarado legal la separación de negros y blancos en los trenes. Y como consecuencia de la mejora de su condición social, la duración media de la vida de los negros ha pasado de 47 años en 1920 a 59 años en 1952. Durante el mismo periodo, la duración media de la vida de los blancos ha progresado de 66 a 68.

CAEN OTRAS BARRERAS. El negro avanza en todos los frentes y lucha contra la existencia de numerosas barreras que detienen su marcha. Una de las más fuertes constituye la segregación escolar.

No pueden negros y blancos de hecho asistir a la misma escuela o a las mismas Universidades, a pesar de que hay un decreto del Tribunal Supremo en contra. Como consecuencia, son muy inferiores los centros docentes negros a los de los blancos.

Pronto se ocupará el Tribunal Supremo de esta gravísima cuestión. UBALDO DE LEON

Sanciones para los infractores en suministro de electricidad

MADRID, 30.- El Boletín Oficial del Estado publicará mañana un orden del Ministerio de Industria por el que se dictan sanciones para las infracciones que se cometan en materia de suministros de energía.

BUENOS DIAS. Su pintor... CARMELO SEGURA

ENTRETENGASE VD.

BROMA CARA WASHINGTON.- La sub-sección de fenómenos Aéreos Investigados del Pentágono ha dado finalmente por terminada la historia del mono que desembarcó de un platillo volante y que fue muerto a tiros por un automovilista de Atlanta (Georgia). Edward Walters, el joven peluquero que declaró que había conseguido matar a uno de los tres ocupantes del platillo volante, ha reconocido que el cadáver del apuñalado se interplanetario que mostró correspondía a un mono que había comprado y atado cuidadosamente.

Walters había apostado diez dólares a que saldría su foto en la primera página de los diarios. Ha ganado desde luego la apuesta, aunque la broma le ha salido cara, puesto que ha pagado 50 dólares por el cadáver de un mono y 40 dólares de multa.

(Le Monde, Paris).

RELOJ FOTOELECTRICO Una fábrica de Ginebra ha construido un reloj que se da cuerda solo por la acción de la luz. Una luz no muy intensa durante tres horas basta para que el reloj ande todo el día y toda la noche. Una luz muy escasa, que permita leer con dificultad basta para dar cuerda al reloj. Para que el reloj se pare tiene que permanecer en completa oscuridad durante cuatro días completos.

VIGILAN A SUS PERROS SALIENDO A LA CIUDAD. El administrador de Correos D. R. Trevischek, ha manifestado que el cable cansado de enviar a los carteros y que volvierán destruidos. Ha pedido a los vecinos de East Lake City que vigilen a sus perros y los tengan atados para impedir que muerdan a los portadores del correo de los cables 22 han sido mordidos en esta en los últimos 12 meses.

SOLUCION AL NUMERO 502 HORIZONTALES - 1: Felón. - 2: Aser. Beco. - 3: Rezo. Orán. - 4: Galón. - 5: EM. Ar. Nco. - 6: TOS. Ta. Lo. - 7: Nyeel. - 8: Sebo. - 9: Aet. Vias. - 10: Ramal. VERTICALES - 1: Mar. Et. Sal. - 2: Sernones. - 3: Fez. Sobar. - 4: Xroga. Vota. - 5: Arte. - 6: obol. Alava. - 7: Nexo. Sid. - 8: Canejita. - 9: Pan. Od. Osa.

UN CLUB DE CORAZONES RECOMENDADOS BOSTON.- Ha quedado constituido en Boston el «Club de los Corazones Compuestos», destinado a enseñar a los niños a leer. Para tener derecho al ingreso se conditona imprescindible haber sufrido una intervención quirúrgica en la viscera cardiaca.-(Efe.)

PREVISION METEOROLOGICA RAPIDA Los meteorólogos americanos tienen a su servicio la máquina de calcular electrónica más rápida del mundo, llamada «Maniac» (Mathematical Analyzer Numerical Integrator and Computer), que va provista de más de 2.000 lámparas de radio. Las ecuaciones de que se sirven los meteorólogos para las previsiones del tiempo relativas a la temperatura, la presión barométrica, la velocidad y dirección del viento, son resueltas por este aparato. Para una previsión de 24 horas, estas ecuaciones requieren unos mil millones de multiplicaciones de diez cifras, que «Maniac» resolverá en dos horas y media.-(Efe.)

ANDANDO POR EL AGUA Con el asombro que se supone, la población de Lercaster ha visto estos días a un hombre atravesar el río Soar marchando tranquilamente sobre el agua.

Se trata de un polaco refugiado en Inglaterra. llamado Wozniak, que se enfrenta para la próxima travesía del Canal de la Mancha a pie. La semana próxima hará nuevos ensayos en el canal de Bristol. Wozniak ha inventado unos zapatos que de lejos parecen vulgares trozos de madera. Su equipo se completa con unos bastones de esquí provistos de unas paletas que le permiten guardar el equilibrio y acelerar la marcha.

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción).

LA CERVEZA, EN «LIBERTAD VIGILADA» La legislación de Abastos ha introducido una frase técnica: «libertad vigilada» de precios, que viene a ser técnicamente un término medio entre tasa y precio usual. Este régimen especial es el aplicado a la cerveza, a la que se advirtió, como al delincente a quien se pone en libertad condicional: «si te portas bien y no reincides en tus ascensiones escatológicas, continuarás libre.»

Pero la cerveza hizo mal uso de esta licencia. Empezó por refugiarse en vasos cada vez más pequeños, acaso por eso de que «la buena esencia se vende en frascos chicos»; continuó aumentando su riqueza corona de espuma, de forma que el dorado líquido no llegaba ya a los labios del bebedor, y terminó con una desastrosa carrera de precios, alejando de los consumidores modestos.

Estos pecados de vanidad, de soberbia y altivez de la cerveza deben ser corregidos con energía. Así lo esperan los vecinos de la Villa, y así lo ha prometido el alcalde. No hay motivo para que un simple «bebido» represente en este tres o cuatro veces más que el vino, aun en tabernas y bares corrientes. Y que un litro de que debe ingerirse en la ocasión de tamaño tradicional para que cumpla su misión de mitigar la sed, se reduzca a una porción de mezzina que, después del riesgo de las cuatro gotas de cerveza, se quedan la boca y el gaznate tan resacas como un pantano en tiempo de estiaje.

CRITICA DE RADIO Y DE FIESTAS En el periodismo hay nuevas especialidades. Una de ellas es el periodismo crítico. Un periódico madrileño inició un muchacho tiempo una sección dedicada a la radio y la televisión, y en algunos otros venía cultivándose ya la de las llamadas salas de fiestas.

Una y otra crítica periodísticas están muy justificadas. Los millones mejor dicho, millones de radioyentes agradecerán que un escritor especializado y de superior cultura para juzgar con seguro y alto juicio las emisiones, les oriente sobre los méritos o deficiencias de los programas radiales. Y si existía la crítica de espectáculos escénicos, no existe razón para que no hubiera también, con la misma finalidad orientadora, sobre los del mismo carácter que se representan en las salas de atracciones, generalmente por artistas teatrales.

No nos sorprendería que aparecieran en la Prensa nuevas secciones críticas. Por ejemplo, la arquitectura. Así, cuando aparece una constructora quisiera meter de contrabando esos bloques horrendos — columnas humanas agucoradas de ventanas — en una calle que conserve cierto encanto típico, se arremetería pensando: «¿qué va a decir la crítica?» Y adaptaría el proyecto al ambiente del barrio.

Por ello no se detendría el progreso urbano, pero la ciudad iría ganando en ambiente y en estética.

El estado de Taft es crítico

NUEVA YORK, 30.- El presidente Eisenhower ha enviado a su médico a entrevistarse con los que asisten al senador Taft.

El general Howard M. Snyder, médico de la Casa Blanca, llegó al hospital donde se encuentra el senador y confirió inmediatamente con el Dr. Forkner, especialista en leucemia, que asiste a Taft.-(Efe.)

NUEVA YORK, 30.- El senador Robert A. Taft, aquejado de una grave enfermedad, se encuentra en crítico estado, según ha anunciado esta noche el hospital de Nueva York.

El boletín publicado unas horas antes decía que el senador republicano por Ohio había sufrido una súbita recaída y que respiraba con marcada dificultad.

A primera hora de la tarde, el enfermo fue visitado por el médico personal del presidente Eisenhower, quien manifestó que éste estaba muy preocupado por el estado del senador y que deseara poder visitarle personalmente.-(Efe.)

Pese a las amenazas de los policas comunistas, 250.000 alemanes orientales acudieron ayer a la zona occidental en busca de los paquetes de ayuda alimenticia norteamericana

Ulbricht descubre en un discurso la maniobra de la aparente blandura en la Alemania Oriental

BERLIN, 30.- Doscientos cincuenta mil habitantes del Berlín y de la Alemania Orientales han acudido hoy al Berlín-Oeste en busca de paquetes de ayuda alimenticia norteamericana, que distribuyen conjuntamente el Gobierno federal de Alemania y el «Senado» berlinés. Así, en cuatro días de funcionamiento de la ayuda, setecientos cincuenta mil personas han sido ya socorridas.-(Efe.)

FALLAN LOS INTENTOS DE ATEMORIZARLOS BERLIN, 30.- Millares de policas comunistas trataron de desviar la enorme riada de personas que se dirige al Berlín Occidental advirtiéndoles por atayaces colocados en las estaciones ferroviarias fronterizas que no permitieran ser juzgados de los imperialistas norteamericanos. Se les advirtió por el mismo método que, después de recoger los paquetes con alimentos, serían considerados como agentes del servicio de espionaje norteamericanos.

En otro intento de oterrorizar a los que iban a recoger los paquetes en varios puntos fronterizos, la Policía estampaba con un sello especial las tarjetas de identidad de los que regresaban del Berlín Occidental.

A pesar de la campaña de terror desplegada por la Policía, el número de los que iban a buscar alimentos era tan grande, que las autoridades tuvieron que aumentar los lugares de distribución de 30 que eran originalmente a 53.

Los alimentos fueron transportados por camiones, aviones y trenes. Uno de los trenes trajo quinientos toneladas de harina; cinco camiones transportaron un total de ciento veinte toneladas de harina y maní, y tres aviones de carga norteamericanos transportaron cada uno una tonelada de alimentos.

HACEN HUIR A LOS AGITADORES BERLIN, 30.- Cien agitadores comunistas, especialmente elegidos

crucizaron la frontera de Berlín Occidental por la plaza de Potsdam, donde convergen los sectores norteamericano, británico y soviético. Se dirigieron a los parados de Berlín Occidental que se agrupaban en una oficina de colocación, para que se dirigieran a las tabernas donde se repartían víveres a los berlinenses orientales y pidieran que también les fueran entregados a ellos.

Unos cincuenta policas del Berlín Occidental se dirigieron rápidamente a las oficinas de colocación y disolvieron a los agentes comunistas, que huyeron a la zona oriental.

Se trata del primer intento comunista organizado para entorpecer la distribución de alimentos.-(Efe.)

DISCURSO DE ULBRICHT BERLIN, 30.- En un discurso pronunciado la semana pasada y cuyo contenido se ha publicado hoy, Ulbricht, el hombre fuerte de la República democrática alemana, dijo ante el Comité central del partido de unidad socialista — que la meta del Gobierno oriental sigue siendo la socialización del país.

Tal declaración, se dice en el Berlín Oeste, es la prueba de que la política de aparente blandura adoptada recientemente por el Gobierno comunista no pasa de ser una maniobra táctica.

Ulbricht rechazó la protesta que contra el Gobierno oriental formularon el mes pasado milíones de administradores suyos, por medio de las revueltas del 17 de junio y siguientes, y dijo que el partido de unidad socialista ha de seguir siendo la piedra angular del régimen oriental.

En fin, el discurso, sumamente agresivo, denunció la influencia reaccionaria del clero, pronunció la reanunciación de la lucha de clases en el país al mismo tiempo que pidió extremada vigilancia de la Policía secreta para apagar a los enemigos del Estado.-(Efe.)